
令和３年度１１月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和３年１１月２６日（金） 15：10～16:40 

開 催 場 所 町民総合会館 研修室 

出席者 
委   員 徳山順子教育長、綾野克紀委員、栗坂祐子委員、市橋晃委員 

事 務 局 村木美晴生涯学習課長、水玉匠紀学校教育課長、藤井夏樹主事 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

２ 議事・報告案件  

（１） 特別支援教育の推進に向けて 

（２） 登下校の安全確保に向けて 

（３） 第３次早島町子ども読書活動推進計画について 

（４） その他 

 ３ 連絡 

   ・熟議 

   ・いぐさ植え体験 

   ・ふるさと音楽祭 

   ・英語暗唱大会 

 ４ 閉会 

会 議 資 料 

 

傍 聴 者  

会議録作成者 藤井 夏樹 

会議内容 

1 開会 

教育長あいさつ 

教育長 ：本年度、早島小・中学校が文部科学省の教育課程実践検証協力校となってお

り、先日、文部科学省の調査官が小・中学校に来校し、授業の様子を視察され

た。また、20 日には、花ござピンポンの世界大会が開催され、パラリンピッ

クの井上選手を招待し、エキシビションもしていただいた。また、大会の運営

や商品販売を中学生が行い、大きな反響があった。12 月には熟議や英語の暗

唱大会が開催される。楽しみにしていただけたらと思っている。 

     現在、人権上の配慮から校則の見直しを行っている。今年度中に社会通念に照

らし合わせて変えていきたい。 



 

（１） 特別支援教育の推進に向けて 

教育長 ：岡山県は特別支援教育の対象者数の割合が全国と比較して多い状況である。

早島町では、先日、町の特別支援教育支援委員会を実施し、来年度の就学に

ついて検討を行ったところである。小学校では特別支援学級に在籍し、交流

学級で学習している児童もいるため、今後も適切に指導が行われているかを

確認していく必要がある。 

     大切なことは、「知的」「自閉症情緒」の特別支援学級はきちんとした対象の

基準があり、該当する児童生徒が入級しているのかを確認していくことだと

考えている。 

栗坂委員：本当に必要な子どもたちに適切な教育環境を用意するということならよいと

思うが、安易に入級させている状況があればよくないことである。通常学級

にも支援が必要な子どもはいるので、先生全体が支援することを理解してい

くことが重要ではないか。 

教育長 ：特別支援教育について対象人数が多くなっている状況から、岡山県はその確

認のために動いていると思われる。 

市橋委員：特別支援教育のクラスが多いことが悪いことではないと思う。 

教育長 ：支援が必要な子どもの数に対して、教員の数が不足しているという状況もあ

る。 

栗坂委員：本当に支援が必要な子供がそれだけいるのならよいが、支援学級に入級して

いながら交流学級に半分以上いるような場合は、ルール通りに運用できてい

ないことが問題である。きちんと運用していくことが重要である。 

教育長 ：早島町ではないが、特別支援学級を増やして教員を増やそうとしたり、通常

学級で指導しにくい子どもがいるために支援学級に入級させようとしたりし

ていることもあると聞く。そのような運用をすることで教員が足りなくなる

ことはよいことではなく、適切な運用をしていくことで本当に必要な人に必

要な支援が行き届くようにすることが最も大事である。 

 

（２） 登下校の安全確保に向けて 

教育長 ：コミュニティバスの西コースが、令和３年度から定員を超えており、来年度

から徒歩通学を原則としたらどうかということで考えている。そこで６月 17

日にＰＴＡと話をして、原則として徒歩通学でよいのではないかという話と

なった。その後、保護者の意見を聞き、自治会長との話し合いも行ってき

た。11 月 29 日に６地区の保護者を対象に説明を行い、通学方法について意

見を聞いていく予定となっている。教育委員会としての意見はどうか。 

市橋委員：帰りはバスだけなのか。 



教育長 ：帰りは留守家庭児童会に行く子や保護者が迎えに来る子もいるので、満員に

なることはないと考えている。また、帰りは歩いて帰ることに抵抗が少ない

ようである。次の 29 日の説明会でもいろいろな意見が出ると思う。それら

も踏まえて方向性を出していくことでどうか。 

全委員 ：了承した。 

 

（３）第３次早島町子ども読書活動推進計画について 

教育長 ：この内容を読んでいただき、何か意見があれば教えてほしい。今後、パブリ

ックコメントも予定している。 

 

（４）その他 

     なし 

 

３ 連絡 

教育長 ：12 月４日に熟議があり、12 月 12 日にいぐさ植え体験会とふるさと音楽祭が、

12 月 18 日に英語暗唱大会が開催される予定である。 

 

４ 閉会 

教育長 ： 次回は、12 月 24 日（金）に教育委員会を予定している。よろしくお願いし

たい。 

 


